
 

 

 

Convocatoria para la provisión, mediante oposición, de cuarenta 
y tres plazas del empleo de agente de la Policía Foral de Navarra 

al servicio de la Administración de la Comunidad Foral de 
Navarra y sus organismos autónomos. 

 
(Aprobada por Resolución 689/2022, de 15 de marzo, de la directora 

general de Función Pública y publicada en el Boletín Oficial de 
Navarra, número 65, de 31 de marzo de 2022.) 
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Sábado, 8 de octubre de 2022) 

 

 

 

VALORACIÓN: Hasta 100 puntos 

 

Parte General: hasta 40 puntos 

Parte Especial: hasta 60 puntos 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NO PASE A LA HOJA SIGUIENTE 
MIENTRAS NO SE LE INDIQUE QUE PUEDE COMENZAR 
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PARTE GENERAL 

 

 

1) Definiciones Generales. “Parte de la ética que trata de los deberes, 
especialmente de los que rigen una actividad profesional”. Según la Real 
Academia de la Lengua Española, esta definición corresponde a la 
acepción de: 

a) Moral. 

b) Ética. 

c) Deontología 

d) Derechos fundamentales. 

 

 

2) La aprobación, modificación o derogación de las leyes orgánicas, por las 
que se regulan los derechos fundamentales, exige: 

a) Resolución positiva del Tribunal Constitucional. 

b) Mayoría absoluta del Congreso, en una votación final sobre el conjunto del 
proyecto. 

c) Mayoría simple primero del Senado y luego del Congreso de los Diputados. 

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 

 

3) ¿Cómo se llama el sistema de nuestro propio organismo que es activado 
por la heroína, que regula procesos físicos y psíquicos tan importantes 
como la sensación de placer, de satisfacción, el control del dolor y de las 
funciones respiratorias y cardiovasculares? 

a) Sistema bipolar. 

b) Opioides endógenos. 

c) Sistema opioide. 

d) Ninguna de las tres opciones anteriores es correcta. 
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4) ¿Cuál de las siguientes conductas, no constituye una infracción grave a la 
Ley Orgánica 4/2015 de Protección de la Seguridad Ciudadana? 

a) El consumo o la tenencia ilícitos de drogas tóxicas, estupefacientes o 
sustancias psicotrópicas, aunque no estuvieran destinadas al tráfico, en 
lugares, vías, establecimientos públicos o transportes colectivos. 

b) La conducción bajo la influencia de drogas tóxicas, estupefacientes y 
sustancias psicotrópicas. 

c) El traslado de personas, con cualquier tipo de vehículo, con el objeto de 
facilitar a éstas el acceso a drogas tóxicas, estupefacientes o sustancias 
psicotrópicas, siempre que no constituya delito. 

d) La ejecución de actos de plantación y cultivo ilícitos de drogas tóxicas, 
estupefacientes o sustancias psicotrópicas en lugares visibles al público, 
cuando no sean constitutivos de infracción penal. 

 

 

5) ¿Durante qué siglos se produce un periodo de gran intensidad migratoria 
de personas de países europeos como Gran Bretaña, Francia y Holanda 
hacia tierras ricas en recursos naturales de todas las regiones del mundo?  

a) Durante los siglos XVI y XVIII. 

b) Durante el siglo XVIII. 

c) A finales del siglo XIX y principios del XX. 

d) A finales del siglo XX y principios del XXI. 

 

 

6) El número de hogares sin ingresos se ha duplicado en el periodo 2007-
2011, situando a Navarra, con el 2,9% de los hogares sin ingresos, en una 
posición intermedia, similar a la del conjunto del Estado. ¿Cuántos 
hogares en Navarra estaban afectados por esta situación en 2011? 

a) Unos 1.000 hogares. 

b) Unos 2.000 hogares. 

c) Unos 5.000 hogares. 

d) Unos 7.000 hogares. 
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7) Según establece la Ley Foral 15/2006, de 14 de diciembre, de Servicios 
Sociales, en su artículo 15 sobre Planes de servicios sociales; estos 
planes deben contar con: 

a) Una evaluación de impacto de género y una evaluación que garantice la 
diversidad. 

b) Una memoria presupuestaria. 

c) Una evaluación del impacto de género y con una memoria económica que 
garantice su aplicación. 

d) Un plan sectorial que facilite la máxima eficacia en el funcionamiento del 
sistema. 

 

 

8)  ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta, según el Capítulo III de 
Las Carteras de Servicios Sociales definidas en la Ley Foral 15/2006, de 14 
de diciembre, de Servicios Sociales? 

a) La cartera incluirá las prestaciones garantizadas y las diferenciará de las no 
garantizadas. 

b) El acceso a las prestaciones no garantizadas no será exigible en los términos 
establecidos en la cartera de acuerdo con la disponibilidad presupuestaria. 

c) La cartera deberá incluir los estudios medioambientales y la forma de 
financiación de las diferentes prestaciones. 

d) La Cartera de servicios sociales de ámbito general determinará el conjunto 
de prestaciones del sistema público de servicios sociales cuyo ámbito de 
aplicación se extienda a todo el territorio Nacional. 

 

 

9)  ¿Cuál de los siguientes servicios de la Cartera de Servicios Sociales, no 
es una prestación de tipo garantizada? 

a) El Servicio para personas sin hogar. 

b) El Servicio de observación y acogida. 

c) El Servicio de acogida para víctimas de trata. 

d) Los tres servicios sociales mencionados tienen prestación garantizada. 
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10)  ¿Cuál de los siguientes servicios de la Cartera de Servicios Sociales, tiene 
como uno de los requisitos de acceso, ser mayor de edad o menor 
emancipado? 

a) El servicio de centro de urgencia. 

b) El servicio de teleasistencia. 

c) El servicio para personas sin hogar. 

d) El servicio de observación y acogida.  

 

 

11)  En el concepto tradicional de la criminología relacionada con la violencia, 
¿qué se considera violencia reactiva? 

a) La que se ejerce como respuesta a una amenaza percibida o una 
provocación. 

b) La que se emplea como medio para conseguir otra meta. 

c) La que se utiliza para crear lesiones en las personas. 

d) Ninguna de las tres opciones anteriores es correcta. 

 

 

12)  Con respecto a la responsabilidad penal del menor, ¿cuál de las 
siguientes medidas no puede imponerse a un menor que ha cometido un 
delito? 

a) Internamiento en régimen cerrado. 

b) Asistencia a un centro de día. 

c) Ingreso en casa de acogida por violencia de género. 

d) Convivencia con otra persona, familia o grupo educativo. 

 

 

13)  ¿Qué se entiende por victimización secundaria? 

a) La dirigida contra la persona o el individuo particular. 

b) Los supuestos en los que la víctima ha de rememorar los hechos en virtud 
de los cuales ha sido victimizada. 

c) Es la victimización que se produce sobre el delincuente, por ser víctima 
institucional. 

d) La que produce efectos mentales negativos, por presenciar un acto violento. 
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14)  ¿Cuál es la finalidad que persigue la Directiva 2012/29/UE del Parlamento 
Europeo y del Consejo, de 25 de octubre de 2012? 

a) Establecer las normas mínimas sobre los derechos, el apoyo y la protección 
de las víctimas de delitos. 

b) Definir el Estatuto de la Víctima del Delito. 

c) Desarrollar la resolución de la ONU sobre derechos y deberes de las 
víctimas de delitos. 

d) Establecer un concepto amplio de víctima, por cualquier delito y cualquiera 
que sea la naturaleza del perjuicio físico, moral o material. 

 

 

15)  A los efectos de la Ley Foral 14/2015, de 10 de abril, para actuar contra la 
violencia hacia las mujeres; ¿cuál de las siguientes opciones no se 
considera manifestación de la violencia contra las mujeres? 

a) El tráfico de seres humanos: Considerándolo en todas sus acepciones, 
especialmente cuanto afecta a personas vulnerables o en situación de 
desamparo. 

b) La violencia en la pareja o expareja: la violencia física, psicológica, 
económica o sexual ejercida contra una mujer por el hombre que es o ha 
sido su cónyuge o con el que mantiene o ha mantenido relaciones similares 
de afectividad, con o sin convivencia, incluida su repercusión en los niños y 
las niñas que conviven en el entorno violento. 

c) El feminicidio: los homicidios cometidos en el ámbito de la pareja o expareja, 
así como otros crímenes que revelan que la base de la violencia es la 
discriminación por motivos de género, entendiendo por tales el asesinato 
vinculado a la violencia sexual, el asesinato en el ámbito de la prostitución y 
la trata de mujeres, los asesinatos por motivos de honor, el infanticidio de 
niñas y las muertes por motivos de dote. 

d) Prostitución y/o explotación sexual: Práctica de mantener relaciones 
sexuales con otras personas a cambio de dinero. Obtención de beneficios 
financieros o de otra índole con la explotación del ejercicio de la prostitución 
ajena (incluidos actos pornográficos o la producción de material 
pornográfico), aun con su consentimiento. 
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16)  Según el artículo 10 de la Ley Foral 14/2015, de 10 de abril, para actuar 
contra la violencia hacia las mujeres; ¿cuál de las siguientes opciones es 
una medida de prevención en el ámbito educativo? 

a) Elaborar protocolos que permitan identificar a las personas en riesgo de 
vulnerabilidad y adoptar medidas sobre estas personas. 

b) Incrementar la investigación para conocer las causas de las agresiones 
sexistas entre adolescentes. 

c) Aumentar la financiación para que los centros adopten medidas preventivas 
frente a la violencia hacia las mujeres. 

d) Promover la igual valoración de la experiencia, las aptitudes y la aportación 
social y cultural de las mujeres y de los hombres, sin estereotipos ni actitudes 
discriminatorias. 

 

 

17) ¿Cuál de las siguientes características, no se corresponde con las de una 
conducta asertiva? 

a) Evitar descalificaciones. 

b) No moralizar ni culpabilizar. 

c) Volumen bajo de voz. 

d) Empatía: situarse en el lugar del otro. 

 

 

18)  ¿Cuál de las siguientes opciones, no constituye un elemento básico de la 
comunicación? 

a) Descodificación. 

b) Emisor. 

c) Receptor. 

d) Situación. 
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19) ¿Cuándo se considera que existe un hiato? 

a) Cuando una palabra simple entra a formar parte de una compuesta como 
primer elemento. 

b) Cuando las vocales contiguas se pronuncian separadamente. 

c) Cuando pronunciamos dos vocales en una misma sílaba. 

d) Ninguna de las tres opciones anteriores, es correcta. 

 

 

20) Cuál de las siguientes frases está incorrectamente escrita. 

a) Tiene un amplio bagaje de conocimientos. 

b) Le hicieron un chantaje. 

c) Tenemos que comprar menaje de cocina para preparar la cena. 

d) Se expresó con toda claridad y sin ambajes. 

 

 

21)  El río Ubagua es un afluente del: 

a) Río Urederra. 

b) Río Salado. 

c) Río Ega. 

d) Río Arga. 

 

 

22)  Señale la respuesta correcta: 

a) En el casco viejo de Pamplona se pueden distinguir tres burgos medievales, 
dos rectangulares (Navarrería y San Cernin) y uno pentagonal (San Nicolás). 

b) En el casco viejo de Pamplona se pueden distinguir tres burgos medievales, 
dos rectangulares (San Cernin y San Nicolás) y uno pentagonal (Navarrería). 

c) En el casco viejo de Pamplona se pueden distinguir tres burgos medievales, 
dos pentagonales (Navarrería y San Nicolás) y uno rectangular (San Cernin). 

d) En el casco viejo de Pamplona se pueden distinguir tres burgos medievales, 
dos rectangulares (Navarrería y San Nicolás) y uno pentagonal (San Cernin). 

 

  



 

Parte General 
Página 8 

 

23)  ¿En qué año la multinacional inglesa British Leyland construye en 
Landaben la planta de montaje que fabrica el modelo Authi (Automóviles 
Hispano Ingleses)? 

a) 1956. 

b) 1960. 

c) 1966. 

d) 1972. 

 

 

24)  ¿En qué municipio se encuentra la sede de la Junta General del Valle del 
Roncal? 

a) Roncal 

b) Isaba 

c) Burgui 

d) Salazar 

 

25)  El polígono industrial de Ondarria se encuentra en la localidad de: 

a) Lesaka. 

b) Bera. 

c) Lekunberri. 

d) Altsasu/Alsasua. 

 

 

26)  La Estación de Viticultura y Enología de Navarra se encuentra en la 
localidad de: 

a) Olite/Erriberri. 

b) Tafalla. 

c) Mendavia. 

d) Lodosa. 
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27)  ¿Los restos de qué rey navarro reposan en la Sala Capitular de la 
Colegiata de Roncesvalles? 

a) García Ramírez. 

b) Sancho VI el Sabio. 

c) Sancho Garcés. 

d) Sancho VII el Fuerte. 

 

 

28)  ¿En qué localidad del Camino de Santiago se encuentra la iglesia del 
Crucifijo? 

a) Viana. 

b) Puente La Reina. 

c) Los Arcos. 

d) Obanos. 

 

 

29)  ¿En qué localidad navarra se encuentra el palacio-fortaleza de los Ursúa? 

a) Elbete. 

b) Erratzu. 

c) Arizkun. 

d) Urdax. 

 

 

30)  ¿En qué localidad es toda una tradición la danza del Ingurutxo, que todo 
el pueblo baila con motivo de las fiestas patronales? 

a) Elizondo. 

b) Altsasu/Alsasua. 

c) Leitza. 

d) Lekunberri. 
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31)  El Palacio del Marqués de San Adrián se encuentra en la localidad de: 

a) Monteagudo. 

b) Cascante. 

c) Castejón. 

d) Arguedas. 

 

 

32)  La escultura La Noria se encuentra en: 

a) Autovía A-12 Pamplona-Logroño (Puente La Reina) pk 21,7. 
b) NA-115 Variante de Peralta pk 23,4. 
c) A-15 Autovía de Leitzaran (Paso Dos Hermanas) pk 113,7. 
d) N-121-A Villava. 

 

 

33)  A la A-68 se le conoce como: 

a) Autovía del Camino de Santiago. 
b) Autovía del Ebro. 
c) Autovía del Pirineo. 
d) Autovía del Norte. 

 

 

34) La vía desdoblada “Acceso Túneles de Ezkaba Zona Sur” es la: 

a) PA-33. 
b) PA-34. 
c) PA-35. 
d) PA-36. 

 

 

35) La vía desdoblada “Acceso Pamplona Este” es la: 

a) PA-33. 
b) PA-34. 
c) PA-35. 
d) PA-36. 
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36)  El origen del tramo 3 de la carretera de altas prestaciones N-121-A 
Pamplona-Behovia se encuentra en: 

a) Ventas de Arraitz. 
b) Inicio Variante Ostiz. 
c) Inicio Variante Olagüe. 
d) Inicio Variante Sorauren. 

 

 

37)  La carretera de Interés General “Tudela - Tarazona” es la: 

a) N-121-C. 
b) N-232. 
c) N-232-C. 
d) N-121. 

 

 

38)  La carretera de Interés General “Pamplona - Madrid” es la: 

a) N-113. 
b) N-111. 
c) N-232. 
d) N-234. 

 

 

39)  La carretera de interés de la Comunidad Foral de Navarra “BURGUI-
ISABA-FRANCIA” es la: 

a) NA-136. 
b) NA-137. 
c) NA-138. 
d) NA-178. 

 

 

40)  La carretera de interés de la Comunidad Foral de Navarra “VENTA JUDAS-
AIBAR-CARCASTILLO” es la: 

a) NA-534. 
b) NA-666. 
c) NA-214. 
d) NA-170. 
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PARTE ESPECIAL 
 

 

1)  Según el artículo 2.2 del Código Civil, ¿la derogación de una ley determina 
la vigencia de las leyes anteriores derogadas por ésta? 

a) Sólo si se dispone expresamente en la misma. 

b) Sólo si no supone que tenga efecto retroactivo. 

c) En ningún caso. 

d) Sólo si eran de rango inferior. 

 

 

2) Según el artículo 2.1 del Código Civil, las Leyes entrarán en vigor: 

a) A los veinte días de su completa publicación en el Boletín Oficial del Estado, 
si en ellas no se dispone otra cosa. 

b) A los diez días de su completa publicación en el Boletín Oficial del Estado, 
si en ellas no se dispone otra cosa. 

c) Al día siguiente de su completa publicación en el Boletín Oficial del Estado, 
si en ellas no se dispone otra cosa. 

d) A los dos meses de su completa publicación en el Boletín Oficial del Estado, 
si en ellas no se dispone otra cosa. 

 

 

3)  Según la Constitución Española de 1978, el derecho a participar en los 
asuntos públicos: 

a) Es un derecho universal. 

b) Es un derecho humano. 

c) Es un derecho fundamental. 

d) Es un principio rector de la política social y económica. 
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4) La Constitución Española de 1978 establece que el Tribunal Constitucional 
se compone de doce miembros nombrados por el Rey; de ellos: 

a) Cuatro a propuesta del Congreso por mayoría de tres quintos de sus 
miembros; cuatro a propuesta del Senado, con idéntica mayoría; dos a 
propuesta del Gobierno, y dos a propuesta del Consejo General del Poder 
Judicial. 

b) Cuatro a propuesta del Congreso por mayoría de tres cuartos de sus 
miembros; cuatro a propuesta del Senado, con idéntica mayoría; dos a 
propuesta del Gobierno, y dos a propuesta del Consejo General del Poder 
Judicial. 

c) Tres a propuesta del Congreso por mayoría de tres quintos de sus miembros; 
tres a propuesta del Senado, con idéntica mayoría; tres a propuesta del 
Gobierno, y tres a propuesta del Consejo General del Poder Judicial. 

d) Cuatro a propuesta del Congreso por mayoría de dos quintos de sus 
miembros; cuatro a propuesta del Senado, con idéntica mayoría; dos a 
propuesta del Gobierno, y dos a propuesta del Consejo General del Poder 
Judicial. 

 

 

5) Según la LORAFNA, no es competencia exclusiva de la Comunidad Foral 
de Navarra: 

a) Cultura, en coordinación con el Estado. 

b) Promoción y ordenación del turismo. 

c) Asistencia social. 

d) Medio ambiente y ecología. 

 

 

6) Sin perjuicio de la jurisdicción que corresponde al Tribunal Supremo, el 
órgano que culmina la organización judicial en el ámbito de la Comunidad 
Foral de Navarra es: 

a) El Tribunal Superior de Justicia de Navarra. 

b) La Audiencia Provincial de Navarra. 

c) El Tribunal Administrativo de Navarra. 

d) El Juzgado Decano de Pamplona. 
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7) Indique la afirmación correcta sobre el Parlamento Europeo: 

a) El número de eurodiputados de cada país es directamente proporcional a su 
población. 

b) Las sesiones plenarias cuentan con veinte comisiones y tres subcomisiones. 

c) Los eurodiputados se agrupan según su nacionalidad. 

d) La representación institucional del Parlamento Europeo recae en su 
Presidente. 

 

 

8)  Indique cuál de estos organismos no pertenece a la Unión Europea: 

a) Consejo de Europa. 

b) Consejo de la Unión Europea. 

c) Consejo Europeo. 

d) Tribunal de Justicia de la Unión Europea. 

 

 

9)  Si un Policía Foral pasa a ostentar la condición de Diputado de las Cortes 
Generales, ¿cuál debería ser su situación administrativa?: 

a) Servicio activo. 

b) Servicios especiales. 

c) Comisión de servicios. 

d) Excedencia. 

 

 

10)  ¿Cuál de los siguientes conceptos no se corresponde con las 
retribuciones complementarias del puesto de trabajo de los funcionarios 
de las Administraciones Públicas de Navarra? 

a) El complemento de puesto directivo. 

b) El complemento de nivel. 

c) El complemento de incompatibilidad. 

d) El complemento de prolongación de jornada. 
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11)  Según la Ley Foral 11/2019, ¿a quién corresponde la creación, 
modificación, agrupación y supresión de Direcciones Generales, así como 
la determinación del área o áreas a las que se extenderá la competencia 
de cada una de ellas? 

a) Al Presidente del Gobierno de Navarra, mediante Decreto Foral, a propuesta 
de la persona titular del respectivo Departamento. 

b) Al titular del respectivo Departamento, mediante Orden Foral, a propuesta 
del Gobierno de Navarra. 

c) Al titular del Departamento que ostente la competencia sobre Función 
Pública, mediante Orden Foral, a propuesta del Gobierno de Navarra. 

d) Al Gobierno de Navarra, mediante Decreto Foral, a propuesta de la persona 
titular del respectivo Departamento. 

  

12)  ¿Cuál de los siguientes no es uno de los derechos de las personas en sus 
relaciones con la Administración Pública Foral, según el artículo 102 de la 
Ley Foral 11/2019? 

a) Derecho a la atención adecuada. 

b) Derecho a la impugnación de las resoluciones administrativas. 

c) Derecho a la protección de la buena fe y a la confianza legítima. 

d) Derecho a la presentación de escritos y documentos. 

 

13) Según la Ley 39/2015 del Procedimiento Administrativo Común de las 
Administraciones Públicas, los actos administrativos que pongan fin a la 
vía administrativa podrán ser recurridos potestativamente en reposición 
ante: 

a) El tribunal de revisión administrativa. 

b) El mismo órgano que los dictó. 

c) El órgano superior jerárquico al que los dictó. 

d) El órgano administrativo encargado de la supervisión superior. 
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14)  ¿Cuál de las siguientes circunstancias no se considera como eximente de 
la responsabilidad criminal en el vigente Código Penal?: 

a) Obrar en defensa de la persona o derechos propios o ajenos, concurriendo 
los requisitos dispuestos en el artículo 20. 4º del Código Penal. 

b) Obrar teniendo alterada gravemente la conciencia de la realidad por sufrir 
alteraciones en la percepción desde el nacimiento o desde la infancia. 

c) Obrar por causas o estímulos tan poderosos que hayan producido arrebato, 
obcecación u otro estado pasional de entidad semejante. 

d) Obrar impulsado por miedo insuperable. 

 

15)   ¿Qué nombre recibe la circunstancia en la que el autor de un delito contra 
las personas lo ejecuta de un modo que asegure su comisión evitando el 
riesgo que pudiera suponer una reacción defensiva por parte de la 
víctima?: 

a) Circunstancia agravante de indefensión. 

b) Circunstancia agravante de alevosía. 

c) Circunstancia agravante de ensañamiento. 

d) Circunstancia agravante de abuso de superioridad. 

 

16)   Según la Ley de Enjuiciamiento Criminal, la Policía Judicial, tan pronto 
tenga constancia de la minoría de edad de un detenido, deberá: 

a) Comunicar su detención y lugar de custodia a quienes ejerzan la patria 
potestad, la tutela o la guarda de hecho. 

b) Comunicar su detención y lugar de custodia a la Dirección General de 
Servicios Sociales. 

c) Comunicar su detención y lugar de custodia al Juzgado de guardia del lugar 
de residencia de los padres o tutores legales. 

d) Comunicar su detención y lugar de custodia al Juzgado de Menores. 

 

17)   ¿Quién de los siguientes no puede instar el procedimiento de “Habeas 
Corpus” previsto en la Ley Orgánica 6/1984, de 24 de mayo?: 

a) El privado de libertad. 

b) El Ministerio Fiscal. 

c) El Defensor del Pueblo. 

d) El Secretario Judicial. 
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18)   Según la Ley Foral 4/2019, ¿a qué partido judicial pertenece el municipio 
de Egüés?: 

a) Pamplona. 

b) Aoiz. 

c) Tafalla. 

d) Estella. 

 

 

19)  ¿Cuál de los siguientes epígrafes no se corresponde con uno de los 
principios básicos de actuación de los miembros de las Fuerzas y Cuerpos 
de Seguridad descritos en la Ley Orgánica 2/1986, de 13 de marzo?: 

a) Dedicación profesional. 

b) Incompatibilidad profesional. 

c) Secreto profesional. 

d) Responsabilidad. 

 

 

20)   ¿Cuál de las siguientes funciones, según la Ley Orgánica 2/1986, deberá 
ser ejercida por los Cuerpos de Policía Local?: 

a) El control de las entidades y servicios privados de seguridad, vigilancia e 
investigación, de su personal, medios y actuaciones. 

b) La vigilancia del tráfico, tránsito y transporte en las vías públicas 
interurbanas. 

c) La vigilancia e inspección del cumplimiento de la normativa en materia de 
juego. 

d) Efectuar diligencias de prevención y cuantas actuaciones tiendan a evitar la 
comisión de actos delictivos en el marco de colaboración establecido en las 
Juntas de Seguridad. 
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21)  Según el artículo 2 de la Ley Foral 8/2006, de 20 de junio, de Seguridad 
Pública de Navarra, ¿quién no integra el sistema de seguridad pública de 
Navarra?  

a) Las instituciones y autoridades de la Comunidad Foral con competencia en 
la materia. 

b) Los juzgados de instrucción de la Comunidad Foral. 
c) Los cuerpos policiales y demás servicios, públicos de seguridad. 
d) Los órganos de coordinación y participación en materia de seguridad. 

 

22)   Según el artículo 6 de la Ley Foral 8/2006, de 20 de junio, de Seguridad 
Pública de Navarra, ¿cuál es el Departamento competente en materia de 
seguridad pública en Navarra? 

a) El Departamento de Presidencia, Justicia, Función Pública e Interior. 
b) El Departamento de Políticas Migratorias y Justicia. 
c) El Departamento de Cohesión Territorial. 
d) El Departamento que tenga atribuida la competencia en materia de 

Seguridad Pública. 
 

23)   Según el artículo 74 de la Ley Foral 23/2018, de 19 de noviembre, de las 
Policías de Navarra, la exhibición o utilización de las armas reglamentarias 
con infracción de las normas que regulen su uso o fuera de los actos de 
servicio, cuando se hubieran producido daños materiales, personales o 
alarma pública: 

a) Es una falta leve. 
b) Es una falta grave. 
c) Es una falta muy grave. 
d) Ninguna de las anteriores. 

 

24)   Según el artículo 77 de la Ley Foral 23/2018, de 19 de noviembre, de las 
Policías de Navarra, por la comisión de faltas muy graves podrá imponerse 
la siguiente sanción: 

a) El traslado forzoso a otro puesto de trabajo, sin cambio de localidad, sin que 
proceda indemnización por el mismo y sin la posibilidad de volver a acceder 
a dicho puesto durante el plazo de dos años. 

b) La suspensión de empleo y sueldo de cinco a treinta días, que no implicará 
la pérdida de antigüedad. 

c) La inhabilitación profesional de tres meses a tres años. 
d) La separación del servicio. 

 

 

  



 

Parte Especial 
Página 19 

 

 

 

25)   Según el artículo 5 del Decreto Foral 72/2016, de 21 de septiembre, por el 
que se aprueba el Reglamento de Organización y Funcionamiento de la 
Policía Foral de Navarra, corresponden al Jefe de la Policía Foral las 
siguientes atribuciones. Señale la incorrecta: 

a) Mantener las relaciones pertinentes con los Jueces, Tribunales y Fiscales, 
en las funciones de Policía Judicial que correspondan a la Policía Foral. 

b) Impulsar la realización y el análisis de la estadística policial. 
c) Promover las disposiciones de organización y funcionamiento y estructuras 

organizativas más adecuadas para atender las necesidades en materia de 
seguridad de la Policía Foral. 

d) Promover la memoria anual de la actividad de la Policía Foral, así como la 
difusión de la misma. 

 

 

26)   Según el artículo 23 del Decreto Foral 72/2016, de 21 de septiembre, por 
el que se aprueba el Reglamento de Organización y Funcionamiento de la 
Policía Foral de Navarra, son Divisiones del Área de Investigación 
Criminal. Señale la respuesta incorrecta: 

a) División de Policía Judicial. 
b) División General Técnica. 
c) División de Policía Científica. 
d) División de Información. 

 

 

27)   Según el artículo 7 del Decreto Foral 57/2002, de 25 de marzo, por el que 
se aprueba el reglamento de provisión de puestos de trabajo del Cuerpo 
de la Policía Foral de Navarra, la aprobación, tramitación y resolución de 
las convocatorias y en general la provisión de puestos de trabajo en el 
Cuerpo de la Policía Foral de Navarra corresponderá a: 

a) Al Consejero de Seguridad Pública. 
b) Al Consejero de Políticas Migratorias y Justicia. 
c) Al Consejero de Cohesión Territorial. 
d) Al titular del Departamento del que dependa dicho Cuerpo. 
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28)   Según el artículo 8 del Decreto Foral 57/2002, de 25 de marzo, por el que 
se aprueba el reglamento de provisión de puestos de trabajo del Cuerpo 
de la Policía Foral de Navarra, no es una causa de cese en la adscripción 
a un puesto de trabajo: 

a) Supresión a través de la plantilla orgánica. 
b) Incoación de un expediente disciplinario. 
c) Renuncia si fuera aceptada por el órgano competente. 
d) Pase a la situación de segunda actividad cualquiera que sea la situación 

administrativa en la que se encuentre el funcionario y el derecho a la reserva 
del puesto de trabajo que a la misma se reconozca, salvo que el puesto 
ocupado sea de susceptible desempeño por el personal en segunda 
actividad. 

 

 

29)   Según el artículo 5 de la Ley Orgánica 4/2015, de 30 de marzo, de 
Protección de la Seguridad Ciudadana, ¿cuáles de los siguientes son 
autoridades y órganos competentes en materia de seguridad ciudadana? 

a) Únicamente el Secretario de Estado de Seguridad. 
b) Únicamente los Subdelegados del Gobierno en las provincias y los 

Directores Insulares 
c) A los efectos de esta Ley, únicamente los correspondientes de las 

Comunidades Autónomas que hayan asumido competencias para la 
protección de personas y bienes y para el mantenimiento de la seguridad 
ciudadana y cuenten con un cuerpo de policía propio. 

d) Todos los anteriores son autoridades y órganos competentes en materia de 
seguridad ciudadana. 

 
 

30)   Según el artículo 30 de la Ley Orgánica 4/2015, de 30 de marzo, de 
Protección de la Seguridad Ciudadana, estarán exentos de 
responsabilidad por las infracciones cometidas los menores de: 

a) Doce años. 
b) Catorce años. 
c) Dieciséis años. 
d) Dieciocho años. 
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31)   Según la LORAFNA, el Parlamento de Navarra será elegido por: 

a) Sufragio universal, libre, diverso, directo y secreto, por un período de cuatro 
años. 

b) Sufragio universal, libre, igual, directo y secreto, por un período de cuatro 
años. 

c) Sufragio universal, libre, único, directo y secreto, por un período de cuatro 
años. 

d) Sufragio universal, periódico, igual, directo y secreto, por un período de 
cuatro años. 

 
 

32)   Según el artículo 17 de la LORAFNA, las sesiones extraordinarias 
convocadas por su Presidente o Presidenta, podrán ser a petición de: 

a) La Comisión Permanente. 
b) Una cuarta parte de los parlamentarios. 
c) El número de Grupos parlamentarios que el Presidente determine. 
d) El Consejero de Presidencia, Igualdad, Función Pública e Interior. 

 

 

33)   Las decisiones del Gobierno de Navarra adoptarán la forma de (señale la 
respuesta incorrecta): 

a) Ley Foral. 
b) Decreto Foral Legislativo. 
c) Decreto Foral. 
d) Acuerdo. 

 
 

34)  La Presidenta o Presidente del Gobierno de Navarra podrá acordar la 
disolución del Parlamento de Navarra en el siguiente caso: 

a) Durante el segundo período de sesiones de la legislatura. 
b) Cuando reste menos de un año para la terminación de la legislatura. 
c) Cuando se encuentre en tramitación una moción de censura. 
d) Cuando se encuentre convocado un proceso electoral estatal. 
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35)   Según el artículo 102 de la Ley del Procedimiento Administrativo Común, 
En el caso de la ejecución subsidiaria ¿cuál de las siguientes afirmaciones 
es incorrecta? 

a) Habrá lugar a la ejecución subsidiaria cuando se trate de actos que por no 
ser personalísimos puedan ser realizados por sujeto distinto del obligado. 

b) En este caso, las Administraciones Públicas realizarán el acto, por sí o a 
través de las personas que determinen, a costa del obligado. 

c) El importe de los gastos, daños y perjuicios se exigirá conforme a lo 
dispuesto en el artículo anterior. 

d) Dicho importe no podrá liquidarse de forma provisional. 
 

 

36)  Según el artículo 11 de la Ley del Procedimiento Administrativo Común, 
las Administraciones Públicas sólo requerirán a los interesados el uso 
obligatorio de firma para: 

a) Realizar pagos, formular solicitudes, desistir de acciones y presentar 
declaraciones responsables o comunicaciones. 

b) Interponer recursos, renunciar a derechos y presentar declaraciones 
responsables o comunicaciones. 

c) Reservar citas, desistir de acciones, interponer recursos y presentar 
declaraciones responsables o comunicaciones. 

d) Renunciar a derechos, realizar pagos, formular solicitudes y presentar 
declaraciones responsables o comunicaciones. 

 

 

37)   El artículo 4 de la Ley Foral 13/2007, establece las materias relativas a la 
Hacienda Pública de Navarra que deben regularse por Ley Foral. ¿Cuál de 
las siguientes materias no se menciona? 

a) Los Presupuestos Generales de Navarra, así como las modificaciones de los 
mismos referentes a la concesión de créditos extraordinarios o suplementos 
de crédito. 

b) El establecimiento, modificación o supresión de tributos y recargos, así como 
de las exenciones y bonificaciones que pudieran afectarles, en el marco de 
las competencias de la Comunidad Foral. 

c) Las providencias de apremio acreditativas del descubierto de las deudas 
correspondientes a los derechos de naturaleza pública. 

d) Los límites para la realización de operaciones de endeudamiento y 
constitución de avales. 
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38)  Según el artículo 52 de la Ley Foral 13/2007, de 4 de abril, de la Hacienda 
Pública de Navarra, las fases de ejecución del presupuesto de gastos son: 

a) Autorización de gasto, disposición de gasto, reconocimiento de la obligación, 
propuesta de pago y materialización del pago. 

b) Autorización de pago, disposición de pago, reconocimiento de la obligación, 
propuesta de gasto y materialización del gasto. 

c) Autorización de gasto, disposición de gasto, reconocimiento del derecho, 
propuesta de pago y materialización del pago. 

d) Autorización de pago, disposición de pago, reconocimiento del derecho, 
propuesta de gasto y materialización del gasto. 
 
 

39)  Según el artículo 2 de la Ley Foral 17/2019, de 4 de abril, de igualdad entre 
mujeres y hombres será de aplicación (señala la respuesta incorrecta): 

a) A la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, sus organismos 
públicos y entidades de derecho público o privado vinculados o dependientes 
de la misma. 

b) A las Entidades Locales de Navarra, sus organismos públicos y entidades 
de derecho público o privado vinculados o dependientes de las mismas, en 
los términos y alcance establecidos en esta ley foral. 

c) A las Universidades y centros de estudios de educación secundaria de la 
Comunidad Foral de Navarra, dentro del respeto a la autonomía 
universitaria. 

d) Al resto de los poderes públicos y a las personas físicas y jurídicas, en los 
términos establecidos en la presente ley foral y dentro del ámbito territorial 
de Navarra. 
 
 

40)  Según el artículo 61 de La Ley Foral 17/2019, de 4 de abril, de igualdad 
entre mujeres y hombres se considera una infracción grave (señala la 
respuesta incorrecta): 

a) Elaborar, utilizar y difundir, en centros educativos de la Comunidad Foral de 
Navarra, libros de texto y materiales didácticos que presenten a las mujeres 
como inferiores en función de su sexo o difundan una imagen vejatoria o 
discriminatoria de ellas. 

b) No facilitar la labor o negarse a colaborar con la acción investigadora de 
inspección del Gobierno de Navarra. 

c) Ejercer cualquier comportamiento, de naturaleza sexual o no, en función del 
sexo de una persona, que atente intencionadamente contra su dignidad y le 
cree un entorno intimidatorio, degradante u ofensivo. 

d) Incumplir los acuerdos de colaboración entre las administraciones públicas 
y los medios de comunicación suscritos con la finalidad de erradicar las 
conductas favorecedoras de situaciones de desigualdad de las mujeres. 
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41)  ¿En qué sistema operativo de Microsoft se implementó por primera vez la 
función “plug and play”? 

a) Desde la primera versión del Windows 3.1 

b) Se trata de una característica exclusiva del sistema IOS de Apple. 

c) Se introdujo con el Windows 95. 

d) Apareció junto con Windows Vista para mejorar la interacción con las 
consolas de juegos de la compañía. 

 

 

42)  Señale la respuesta incorrecta: 

a) Edge sustituye a Internet Explorer. 

b) Los escritorios virtuales son comunes entre usuarios Linux. 

c) Tras Windows 7 se lanzó la versión Windows 8 seguida de la 8.1 

d) Microsoft facilitó gratuitamente la versión de Windows 10 para todos los 
usuarios de las distintas versiones de sus sistemas operativos. 

 

 

43)  El sistema de tienda de aplicaciones de Microsoft:  

a) Ya se usó en el Windows 8. 

b) No se aplicó hasta el Windows 10. 

c) Todas las aplicaciones son de pago. 

d) Las tres opciones anteriores son incorrectas. 

 

 

44) Funcionalidades del Inicio/Apagado de Windows: 

a) Sirve sólo para apagar el ordenador. 

b) Sirve sólo para reiniciar el ordenador. 

c) Sirve tanto para apagar como para reiniciar y cambiar de usuario. 

d) Las tres opciones anteriores son incorrectas. 
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45)  La barra de tareas: 

a) Se accede a ella mediante el botón derecho del ratón. 

b) Contiene los iconos de todos los programas instalados. 

c) Contiene los programas de inicio rápido. 

d) Las tres opciones anteriores son incorrectas. 

 

 

46)  El explorador de archivos permite personalizar la forma en que se 
muestra: 

a) Lista, detalles, iconos y mosaicos. 

b) Lista, detalles, iconos. 

c) Detalles, iconos, lista y contenido. 

d) Lista, detalles, mosaicos y contenido. 

 

 

47)  Se puede cambiar el orden en el que aparecen los archivos, pero por 
defecto los encontraremos: 

a) De acuerdo con su nombre en orden ascendente ya sea alfabético y/o 
numérico. 

b) De acuerdo con su nombre en orden descendente ya sea alfabético y/o 
numérico. 

c) De acuerdo con su fecha de creación en orden ascendente. 

d) De acuerdo con su fecha de creación en orden descendente. 

 

 

48)  Dentro de la ventana de propiedades de archivo si accedemos a la pestaña 
General, podemos ver entre otras opciones: 

a) Control total, modificar, lectura y ejecución. 

b) Atributos, propietario, equipo. 

c) Creado, modificado, último acceso. 

d) Las tres opciones anteriores son incorrectas. 
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49)  En Word, algunas palabras nos pueden aparecer subrayadas en color 
verde. Estas palabras: 

a) Son aquellas en las que hay un posible error de ortografía. 

b) Son aquellas en las que se debería revisar la gramática. 

c) Son aquellas en que la palabra no es la elección más adecuada. 

d) Son aquellas palabras escritas en un idioma diferente. 

 

 

50)  Para dar formato a un texto en Word, es posible: 

a) Cambiar el color del texto y resaltarlo en el menú Archivo. 

b) Subrayar y cambiar los márgenes en el menú Archivo. 

c) Elegir cualquier tipo de letra de entre las incluidas en el menú Archivo. 

d) Las opciones de formato del texto se encuentran en la pestaña Inicio. 

 

 

51)  Para dar formato a un párrafo en Word se dispone de: 

a) Cinco opciones de alineación del texto. 

b) La posibilidad de realizar listados basados en colores. 

c) La posibilidad de ordenar automáticamente los párrafos en función del 
número de palabras. 

d) Las tres opciones anteriores son incorrectas. 

 

 

52)  Para modificar el espaciado entre líneas en Word: 

a) Existe un acceso directo para ello en el menú insertar. 

b) Mediante el acceso directo presente en el menú párrafo, se puede aumentar 
y reducir el espacio entre líneas. 

c) Se puede modificar el interlineado desde el menú texto. 

d) Las tres opciones anteriores son incorrectas. 
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53)  Señale la respuesta incorrecta en relación al portapapeles de Word: 

a) Es un espacio virtual por donde pasan los elementos que van de un lado a 
otro del documento. 

b) Se relaciona con los comandos Cortar y Pegar. 

c) Se relaciona con los comandos Cortar, Copiar y Pegar. 

d) Se relaciona con los comandos Cortar y Pegar y Cortar formato. 

 

 

54)  Introducción de imágenes en Word. Señale la respuesta incorrecta: 

a) Hay posibilidad de escoger un gran número de formatos de imagen. 

b) Se pueden insertar varias imágenes sin importar su tamaño y sin afectar a 
la fluidez del documento. 

c) Uno de los formatos más empleados es el conocido como jpg. 

d) “Joint Photographic Experts Group Graphics” es el formato más conocido 
como jpg. 

 

 

55)  En el menú Archivo de Word, se halla la sección Revisión y ahí podemos 
encontrar varios comandos. Señale la respuesta incorrecta: 

a) Revisión gramática y ortográfica. 

b) Contar Palabras. 

c) Sinónimos. 

d) Vista borrador. 

 

 

56)  En el mundo de internet se manejan muchos acrónimos y siglas. Señale 
la afirmación correcta: 

a) WWW viene de World Wipe Web. 

b) INTERNET viene de International Networks. 

c) ADSL viene de Asimetric Digital Subscriber Line. 

d) Las tres opciones anteriores son incorrectas. 
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57)  Navegadores, tipos y características. Señale la respuesta incorrecta: 

a) MICROSOFT EDGE ha sido desarrollado para Windows 10, al contrario de 
otros navegadores más polivalentes, solo funciona en ordenadores. 

b) FIREFOX es un navegador libre de código abierto. Se ha desarrollado para 
trabajar en la mayor parte de sistemas operativos. 

c) SAFARI se abrió al gran público de la mano del Iphone y otros dispositivos 
Apple y su código es cerrado. 

d) GOOGLE CHROME se distingue por su velocidad para procesar código 
JavaScript y la integración de otras aplicaciones pertenecientes a Google. 

 
 

58)  Intranet, características. Señale la respuesta incorrecta: 

a) Se define como una red informática privada, restringida a un grupo de 
usuarios concretos, relacionados entre sí por un ámbito laboral, estudiantil o 
cultural. 

b) El propósito principal de una intranet es compartir información, recursos y 
ofrecer soporte para facilitar las acciones cotidianas de sus usuarios. 

c) Entre sus ventajas figuran la mejora de las comunicaciones de la 
organización, la escasa necesidad de mantenimiento y vigilancia y el ahorro 
de tiempo para los usuarios. 

d) El propio internet se desarrolló a partir de una especie de intranet. 

 

 

59)  Correo electrónico. Señale la respuesta incorrecta: 

a) Se manejan principalmente tres protocolos: SMTP, IMAP y POP3. 

b) POP3. Se ocupa del correo saliente. 

c) IMAP. Permite acceder al correo desde diferentes ubicaciones. 

d) SMTP. Es un protocolo estándar que funciona bajo una trama TCP/IP. 
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60) Presencia corporativa de la Policía Foral en redes sociales. Señale la 
respuesta incorrecta: 

a) La Policía Foral está en FACEBOOK en 
https://www.facebook.com/PoliciaForal/ 

b) La Policía Foral está en TWITTER en https://twitter.com/policiaforal_na 

c) La Policía Foral está en INSTAGRAM en 
https://www.instagram.com/policiaforal_na/ 

d) La Policía Foral no tiene presencia en redes sociales. 
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